



## 盡一份力量

# 菲國迷你一貫村

菲律賓·吳漢義點傳師

之前在菲律賓看到一則新聞，內容報導：說菲律賓吃不飽的人口佔全國百分之三十。由此項報導可知，至少有二千四百萬人口吃不飽，總人口又由三年前的八千萬，到去年底已經升到八千五百萬人，吃不飽的人口亦隨之增加。

宿霧先天聖道院在傳道過程中，也了解低收入者很多，因此除渡化眾生外，道院也設立義診，每週提供免費醫療及免費藥品給低收入者，同時，在每年聖誕節前後，準備日常生活用品，如：米、糖、綠豆、乾麵、奶油、餅乾等，裝成一袋袋，每袋約七、八公斤，送到低收入區發放。依距離的遠近，約一星期才發放完成，也因深入當地生活區，發現飲水缺

乏，我們也請人去挖井，解決了他們的飲水問題，目前已挖了十口井。甚至看到學生上課時，有教室的像擠沙丁魚般，沒教室的就在樹下上課，我們也建了兩間教室，讓他們免受日曬雨淋之苦。

去年，蔡雲霞壇主告訴我們，宿霧有一個組織“Gawad Kalinga”（簡稱GK），GK的意思是「給予關懷」，它是一個解決貧困的組織，不僅僅是對菲律賓貧窮的問題，還包括了全世界。“Gawad Kalinga”組織是在五年前開始，由一群基督教徒發起，希望打造一個沒有貧民窟的新菲律賓。GK改善許多貧困地區的生活品質，而且GK的志工也已經在菲律賓為貧窮的家庭，蓋了許多美麗色彩的家園。



▲ GK組織所頒發之感謝狀。

貧民窟正在消失中。富有的和貧窮的、回教徒和基督徒、政府和私人的部門正在一起建造新社區；貧窮者再重新找到他們的夢想，而且為他們的家建立更好的未來。

Gawad Kalinga的成就是分享，反射在不同的社會階段中，縮小貧富的差距。他們正在修建一個國際村莊，如果富有的和貧窮的國家學習分享資源，為創造一個更好的世界而努力，愛心的人就會持續增加，貧窮的人就能減少受苦。

GK的義工說，最近在宿霧市郊，有一富人捐了一塊地給GK，過戶手續已完成，並規劃建六坪大之房屋、共二百六十間給低收入戶住，同時設有小型學校及活動中心，可以教住戶們做手藝及陪養謀生能力，義工也希望

蔡雲霞壇主捐建一棟活動中心，蔡壇主也同意捐獻，因為她希望能「取之於社會，而回饋給社會」，並帶我們去現場實地參觀。當時已有電話公司捐獻了一百間住屋，目前正在施工中，能夠參與社會慈善工作，也是一貫道傳道應有的精神與行動，於是打電話回台灣向黃老點傳師報告，並獲得老點傳師慈悲首肯，就以一貫道台灣先天道院及菲國宿霧先天聖道院之名義，捐獻四十間住屋及一口井，共計二百伍拾多萬菲幣，這都是道親們的發心奉獻。這四十間住屋都集中在一起，蔡壇主所捐建的活動中心也已完工，整體恰似一個小型的「一貫道村」。

菲律賓政府平時也在解決貧窮問題，更希望有民間組織一起協助，GK是做得很好的民間組織，所以受到菲律賓總統亞羅育的重視與肯定。GK為了感謝捐獻者，特別邀請總統亞羅育來頒發感謝狀，一貫道先天道院也受到GK重視，接受了總統代表GK所頒發之感謝狀。證明了這些年來，一貫道不僅在菲國努力把道的福音傳播出去，同時也積極地參與社會慈善工作，此次由菲國總統手中所接下的感謝狀，就是對我們一貫道的肯定。